

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

№ 46 (108)

СУББОТА.

3

ИЮНЯ,
1944 г.

Орган партбюро, построикома и управления ОСМЧ „Свердловскпромстрой“

★
Главное заключается в том, чтобы в индивидуальное соревнование были втянуты **ВСЕ** рабочие, люди **ВСЕХ** профессий.

ИНДИВИДУАЛЬНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ — ПУТЬ ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ КЛЯТВЫ ВОЖДЮ

★ Покончить с отставанием

За два года своего развития Всесоюзное социалистическое соревнование в нашей стране стало массовым, всепартийным движением за оказание помощи Красной Армии. Во Всесоюзном соревновании участвуют все заводы, фабрики, стройки. Соревнование между предприятиями опирается на массовое индивидуальное соревнование, на соревнование по профессиям — на лучшего сталевара, токаря, плотника, кузнеца, ткача, бетонщика, землекопа. Участники социалистического соревнования стремятся повысить производительность своего труда и труда товарищей, увеличить выпуск продукции, ускорить выполнение строительных работ, улучшить их качество.

Бригадным соревнованием в нашем тресте охвачена не одна сотня строителей, правда, это соревнование надо всемерно развивать дальше. С индивидуальным же соревнованием дело обстоит все еще далеко не благополучно. Если парторганизация первого стройуправления, второго участка сейчас вплотную включилась в эту работу, то на механическом заводе у тов. Архипова, на участке у тов. Богусевича, в третьем стройуправлении у тов. Козматова это дело не налажено. Там и выполнение строительной программы ниже всех.

Одним из условий успеха соревнования является его гласность. Партбюро обязало цеховые парторганизации создать к 25 мая на всех наших участках и в цехах жюри для подведения итогов работы за май. Но эти жюри еще не работают. Надо было завести учет внутрибригадного соревнования. Учет не заведен. Надо было организовать доски показателей индивидуального соревнования — досок почти нигде нет.

Второй месяц наш трест не выполняет заданного ему государственного плана. Как никогда, важно сейчас возглавить дело соревнования, дело борьбы за план. Выполнение майской программы на 65 процентов — это недопустимо, позорно для нашего коллектива.

Широкое индивидуальное соревнование, соревнование бригад, участков, цехов, большевистская проверка исполнения, железная дисциплина на стройке — вот пути, которые помогут строителям в июне месяце выполнить кварталный план.

Квартальный план должен быть выполнен!

Наш коллектив дал слово добиться права первым подписать полугодевой рапорт вождю. К этому имеются все возможности и свое обещание свердловские строители обязаны выполнить с честью!

★ НА ФРОНТОВОЙ ВАХТЕ

День нашей стройки

ЗАКОНЧЕНА КЛАДКА ПРИСТРОЕВ

На ответственном объекте участка тов. Райхеля фронтальная бригада тов. Лавренчука полностью собрала инвентарные леса, полученные с деревообделочного комбината. Каменщики звена

на тов. Катюкова закончили кладку западных пристроев. Полным ходом сейчас идет опалубка стен.

Прораб С. ОСТАШКОВ.

НАБИРАЮТ ТЕМПЫ

Бригада тов. Гальмизянова на деревообделочном комбинате работает всего месяц. Она делает щиты. До фронтальной вахты бригада выполняла до полутора норм, а, став на фронт-

вую вахту, обязалась довести выработку до 200 процентов.

28 мая бригада выполнила 170 проц. нормы, 29 мая — 173 проц., 30 мая — 185 проц., а тов. Гальмизянов, соревнуясь с тов. Растиловым, вырабатывает две нормы.

УСПЕХ БРИГАД ТТ. САНДЛера И ТИМЧИШИНА

Гвардейская шалаевская бригада тов. Сандлера во втором стройуправлении на земляных работах, установке опалубки и укладке бетона 30 мая выполнила 195 процентов нормы. С

ней соревнуется гвардейская бригада т. Тимчишина. Эта бригада на установке опалубки и стандартных лесах выработала 185 процентов нормы.

ТРИ НОРМЫ

Станочники ремонтно-механического завода Василий Логунов и Анна

Воронова на штамповке ответственных деталей делают по три нормы.

НЕТ КИРПИЧА, НЕ НАЛАЖЕНА ПИЛА

На строительстве ответственного объекта выложены фундамент под наружные стены, выведены стены до подокошников, устанавливаются оконные переплеты. Нет кирпича для внутренних колонн. Приходится де-

лать бетонные колонны, что удлиняет сроки. До сих пор механизаторы не наладили циркулярную пилу и доски кромятся вручную.

Ст. прораб Г. ВОЛГИН.

Все шире развертывайте соревнование по профессиям

СОРЕВНОВАНИЕ ПЛОТНИКОВ

Командиру нашей бригады Павлу Васильевичу Назарову присвоено звание «Лучшего плотника Свердловска». Мы, гвардейцы его бригады из четвертого стройуправления, его ровесники, тоже имеем за плечами по полвека и плотничаем сызмалства.

Мы вступаем между собой в социалистическое соревнование на лучшего плотника и обязуемся на любых плотничных операциях работать каждый за двоих.

П. САМКОВ, А. ЗОРИН.

СОРЕВНОВАНИЕ ЗЕМЛЕКОПОВ

Вызываю на социалистическое соревнование землекопа тов. Шпак — старого кадрового рабочего своей бригады второго стройучастка.

Мы выполняем кошку, а также крестежку, укладку и конопатку труб. Весь этот комплекс хорошо знаем. Обязуюсь норму выполнять не ниже 170 проц. и обучить до 1 июля четырех рабочих всему комплексу работ.

Гвардеец М. ПАЛЬКИН.

СОРЕВНОВАНИЕ КАМЕНЩИКОВ

Моя шалаевская бригада первого стройуправления удостоена звания гвардейской. Я горжусь этим. Так же, как я добивался того, чтобы бригада моя стала гвардейской, так же буду добиваться права первой подписи под рапортом уральцев дорогому товарищу Сталину.

Став на фронтную вахту, я вызываю тов. Астахову соревноваться со мной на звание лучшего каменщика.

Обязуюсь выполнять не меньше 160 процентов нормы и работы сдавать на «отлично».

Гвардеец Д. ГОМЕНЮК.

Вызов тов. Гоменюка принимаю. Вызываю каменщика тов. Рожкова из фронтной бригады тов. Русакова последовать нашему примеру.

Обязуюсь выполнять не меньше 160 проц. нормы и ко дню подписания рапорта товарищу Сталину обучить двух новых каменщиков.

Гвардеец Н. АСТАХОВА.

★ Появилась доска показателей

Мы соревнуемся друг с другом, но это никого не интересует — ни администрацию, ни комсомольскую организацию. Доска показателей в токарном переделе ремонтно-механического завода висит для вида. И вот 25 мая выдался счастливый, необычный день. В первый раз за весь месяц на доске появились показатели выполнения норм.

Свои показатели мы обычно узнаем лишь по нарядам у мастера. А ведь сейчас весь коллектив стал на фронтную вахту, добиваясь выполнения клятвы вождю. Пужно, чтобы итоги соревнования были известны каждому рабочему изо дня в день.

Комсомольки-тонари:

З. ШЕСТАНОВА, Т. ДАНИЛОВА.

Бригада Грекуло стала шалаевской

Объект на участке тов. Волгина надо закончить 10 июня. Срок короткий. Строители горячо взялись за дело. Кроме кадровых бригад тт. Роголева и Кислицына здесь все рабочие новые. Они не имеют строительных профессий. Но трудовые навыки — дело наживное. Еще нет двух недель с начала стройки, а уже новички проявили себя. Особенно отличаются 15 бывших фронтников, работающих под руководством бригадира Николая Дмитриевича Грекуло.

С первого дня эта бригада стала коплатить котлован и отлично справилась с задачей. Потом мы перевели их на заготовку опалубки, я показал, как подбирать доски по размеру, показал и поперечное перегибывание. После этого началось бетонирование фундаментов рамп-балок и колонн. Я учил новичков, как правильно держать вибробулаву, показал процесс вибрации, и теперь они уже возводят шлакобетонные стены.

Отлично руководит своей бригадой тов. Грекуло. Он добился 130-процентного выполнения нормы. Особенно энергично работают в бригаде тт. Оводок, Кисель и Степанов.

Мастер Н. МУЗАЛЕВ.

Брак изжить до конца

Строители ругали деревообделочный комбинат за его плохую работу, за большой брак. Хорошо жилось там бракоделам. Их никто не наказывал, не бил их по нарману.

В третьей декаде мая значительно улучшилось качество продукции в заготовительном цехе. Начальник треста т. Исаев в своем приказе от 22 мая обязал, чтобы на каждой детали ставилось клеймо мастера, изготовителя и приемщика ОТК и производились денежные удержания с виновников брака. Такой порядок у нас теперь и заведен. Мастер ОТК принимает продукцию от мастера цеха и ставит штамп «ДОК». Если поступают бракованные детали, то их отсылают для переделки.

Правильно! Брак надо изжить до конца!

Столяр П. КОВКОВ.

Социалистическое соревнование

Плотников

Землекопов

Каменщиков

А. ЗОРИН

П. САМКОВ

М. ПАЛЬКИН

Г. ШПАК

Д. ГОМЕНЮК

Н. АСТАХОВА.

(ПРОЦЕНТ ВЫПОЛНЕНИЯ НОРМЫ)

30 мая	197	194	180	185	161	163
31 мая	198	195	180	185	169	140
1 июня	192	191	181	179	182	168

Мастер, будь организатором социалистических методов труда

Как я организовал соревнование

Подписывая шовотодный отчет товарищу Сталину, я поклялся выполнять все задания по выпуску шлакоблоков. Затем я не раз брал все более высокие обязательства. Вместе со своим коллективом я дал слово ко Дню Красной Армии выпускать 1500 шлакокамней, а в предмайские дни пообещал Родине давать уже 1750 камней. И это обязательство будет выполняться изо дня в день.

Социалистическое соревнование — основной метод нашей работы. Как я его организую? Производство шлакоблоков построено поточно. Звено подборщиков соревнуется со звеном дозировщиков, мотористка Шура Сычева соревнуется с машинистом т. Березиным. Звено откосчиков соревнуется со звеном укладчиков. Соревнуются у нас не только звенья, но и рабочие друг

с другом. Ведь если подвозчик не доставит шлак, то задержится моторист, если оплошает моторист, то нечего будет делать машинисту и т. д. Поэтому у нас каждый рабочий подтягивает другого, и все в целом борется за высокую производительность труда.

Я слежу за тем, чтобы каждый член нашего коллектива знал, сколько мы выпускаем продукции. Сейчас показатели отмечаются на доске. Это наш ежедневный отчет о том, как мы выполняем первомайский приказ товарища Сталина, готовимся подписать полугодовой рапорт вождю.

На пост мастера меня выдвинули недавно из бригадиров. Очень хотел бы повысить квалификацию, но, к сожалению, на нашем заводе учеба мастеров не организована.

Мастер А. БОЧАРНИКОВ.

Решительней повышать авторитет мастера

О роли мастера на производстве не раз говорилось в печати.

Хочу коснуться роли мастера-строителя. Она особенно велика сейчас, когда мы боремся за выполнение обязательств, данных товарищу Сталину.

Повышение производительности труда рабочих — это первая святая обязанность мастера. Он должен быть организатором. Судьба производства зависит именно от него.

К нам на стройку вливаются новые люди, совершенно незнакомые со строительством. Это люди из разных районов, областей и краев Советского Союза. Некоторые из них плохо знают русский язык, а то и вовсе его не

знают. Вот этих людей мастер должен сразу понять, объяснить им значение нашей работы, сделать их пламенными бойцами за выполнение первомайского приказа товарища Сталина.

В нашей строительной организации мастер еще не поставлен на должную высоту. Часто получается так: дают рабочему отпуск, не ставя в известность мастера, или поощряют рабочего тоже без ведома мастера. Это вконец неверно. Мастер должен быть хозяином, только при этом условии он полностью сумеет выполнить свою роль на производстве, сумеет организовать рабочих на выполнение клятвы уральцев товарищу Сталину.

Мастер Н. ДОЛГИХ.

Знать каждого рабочего

Мастер должен знать весь состав рабочих, знать каждого рабочего в отдельности, учитывать его способности. Вот тогда он и сумеет правильно укомплектовать бригады и звенья, сумеет найти опытного бригадира. Разработанные задания мастер обязан доводить до бригады, давать твердый срок и оперативно руководить бригадой в течение дня.

Так работают мастера на втором стройучастке.

В декабре 1943 года на моем участке укомплектованы две основных бригады тт. Палькина и Малоземова. Они ежемесячно получают задания, берут обязательства, разработанные мастером, и соревнуются между собой за боевое выполнение первомайского приказа товарища Сталина.

Мастер Ф. САЛЯМОВ.

Еще раз о наглядной агитации

До каких пор во втором стройуправлении и на деревообделочном комбинате неустанно будут призывать готовиться к первомайским дням?

На ремонтно-механическом заводе один из лозунгов призывает: «В предмайском социалистическом соревновании еще шире развернем движение фронтовых и гвардейских бригад».

А между тем, здесь не развернули это движение не только в апреле, но и в мае. Никто в заводе не занимается соревнованием, нет и роста гвардейских бригад.

Над доской показателей в токарном переделе висит лозунг: «Сегодня дал норму — завтра ее перекрой». Доска показателей скучает. Какой может быть разговор о перекрытии сегодняшней нормы, если на доске в мае вышены предельские показатели, а в июне, вероятно, будут — майские.

В первом стройуправлении на строительных объектах иная картина. Плакаты о подготовке к полугодовому рапорту, о шалаевском движении и др. говорят о том, что кипучая жизнь стройуправления направлена на выполнение клятвы товарищу Сталину.

Передовой штукатур

Честно, по-боевому относится к труду штукатур тов. Сергеев. Еще до гудка приступает к работе. Если нет раствора, сам делает раствор, а не ждет, пока поднесут.

Став на фронтную вахту, он взял в обучение комсомолку тов. Полякову. Она уже хорошо штукатурит.

Лодырь и разгильдяй

«Передовик» всегда в столовой, А на работе — разгильдяй.

Пятнадцать он процентов нормы На-днях всего за смену дал.

Приходит в десять на работу,

В одиннадцать в столовой он,

Как будто для него не писан

Наш твердый трудовой закон.

А не понравится работа,

С обеда он домой идет.

Так этот лодырь безнаказно

На стройке саботаж ведет.

Теперь скажу тебе, читатель,

Кто настоящий самодур —

В ОСУ втором, участие первом —

Денис Тарасов — штукатур.

Н. СЕРГЕИЧ.



Григорий Федорович

РУСАКОВ —

командир гвардейской бригады каменщиков.

Пионерская здравница готова

Руководители четвертого стройуправления, получив задание по строительству пионерлагеря в Новой Утке, направили туда лучшие бригады гвардейцев тт. Зиброва, Прохорова и молодежные бригады тт. Шавыриной и Гореловой.

На станции Кауровка коллектив строителей ночью за полтора часа разгрузил вертушку с материалами. Под руководством опытного прораба тов. Бакулина работа закончена. Бригада тов. Прохорова за два дня установила 9 палаток, бригада тов. Шавыриной забросила весь материал на площадку.

Закончив разгрузочные работы, эта бригада взялась за топоры, пилы, молотки и начала строить палатки. Передовые гвардейцы бригады тов. Зиброва тт. Степаненко и Зиляков по-шалаевски выполняли столярные, плотничные, стекольные и другие работы.

Не обошлось без трудностей. Не была оформлена площадка; автомашина оказалась неисправной; жилищно-коммунальный отдел не прислал своевременно маляров и печников.

Несмотря на все это, пионерская здравница 1 июня была готова принять 250 отдыхающих школьников.

Руководители подсобного хозяйства ОРС'а плохо отнеслись к рабочим, прибывшим в Новую Утку для строительства пионерлагеря. Они с первых дней поделили рабочих на «ваших» и «наших», не организовали питание вновь прибывших. Рабочим-строителям пришлось обедать без хлеба.

— Пекарня не выпекает хлеб, — заявил продавец магазина Павлюк, а проверка показала, что в пекарне хлеба сколько угодно.

Головоути Павлюк заявил рабочим:

— Если вы будете бузить, то я вас научу, как надо жить в Новой Утке.

Павлюк засиделся на теплом месте и не намерен культурно, честно обслуживать рабочих.

М. ХСМУТОВ.

Каждый огородник должен посадить 100 кочанов капусты

В теплицах ОРС'а для индивидуальных огородников уже выращено 150.000 корней капусты. Мы дали ОРС'у дополнительную заявку еще на 80.000 корней. Таким образом, каждый огородник сможет получить не менее 100 корней рассады.

Продажа рассады уже производится. Места для посадки капусты отведены. В нашем коллективе не должно быть ни одного огородника, не посадившего 100 корней капусты.

Товарищи, включайтесь в это большое мероприятие, проводимое в городе Свердловске. С воскресенья, 4 июня, начнем высадку в поле капустной рассады. Обеспечим себя на зиму капустой.

И. КОЛЯСНИКОВ.

Председатель огородной комиссии.

Поселок без воды

Полуразрушенную водонапорную башню Земляного городка 25 мая окружили сотни человек. Люди, только что пришедшие с работы, собрались сюда в надежде достать холодной воды. Весь Земляной городок вышел к башне. Отсутствовал только тот, кто должен был побеспокоиться о воде первым — это начальник городка тов. Карманов.

Пошли к тов. Карманову на квартиру, но его не застали. Он как в воду канул. Ведь ему-то привезли целую бочку. Хоть кушайся!

Как видно, забыли тт. Бобров и Карманов, что сейчас нет снега, который зимой рабочие топили для получения воды.

Как нарочно, столовая накормила в тот день рабочих селедкой и всех мучила жажда...

Надо привлечь к строгой ответственности людей, которые не обеспечили водой Земляной городок, по-бюрократически отнеслись к обслуживанию строителей.

К. МАРКОВ.

Обратить внимание на санчасть

При Земляном городке имеется санчасть. Уход за больными здесь плохой, обслуживающий персонал грубит. Питание также не налажено. Больные жалуются на мизерные порции.

П. ШМАКОВ.

Сводка о ходе посевной в подсобных хозяйствах ОРС'а на 1 июня

	План	Факт.
Вспахано в гектарах	560	596
Забороновано на один след	1300	1317
Посеяно	560	477
В том числе:		
Зернобобовых	353	354
Овощей	50	14
Картофеля	140	101
Засеяно парниковых рам	2160	2420
Пущено кв. метров теплиц	930	760

Ответственный редактор А. И. НЕЙШТАДТ.

№013755.

Заказ № 0940.